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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO 

CONSELHO DE CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 

Aos nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às quinze horas e trinta 1 

minutos, reuniu-se, de forma remota, o Conselho de Curadores (CC) da Universidade Federal 2 

Rural do Semi-Árido (Ufersa), sob a presidência do representante docente Augusto Cezar da 3 

Cunha e Silva Filho, para deliberar sobre a pauta da quarta reunião ordinária do ano de dois 4 

mil e vinte e dois. Estiveram presentes os conselheiros representantes docentes: Cristian 5 

Kelly Morais de Lima, Francisco Praxedes de Aquino, Geomar Galdino da Silva, Oscar 6 

Bayardo Ramons Lavon; a representante técnico-administrativa: Lizete Figueira Costa; o 7 

representante da comunidade: Antônio Paula da Silva. Conselheira com falta não justificada: 8 

Sophia Victória Santos. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre o prazo para 9 

encaminhamento de análise dos processos por cada grupo de trabalho, referente ao 10 

acompanhamento e fiscalização da execução orçamentária, financeira e patrimonial do 11 

exercício de 2022. Segundo ponto: Outras ocorrências. Constatado o quórum legal, o 12 

presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, declarou aberta a reunião e 13 

colocou a pauta em discussão. Sem discussões, a pauta foi votada e aprovada por 14 

unanimidade. PRIMEIRO PONTO. O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e 15 

Silva Filho, colocou o ponto em discussão. Ele afirmou que, conversando com a Vice-16 

Presidente Lizete Figueira Costa a respeito da definição de uma data de entrega da análise dos 17 

processos referentes ao acompanhamento e à fiscalização da execução orçamentária, 18 

financeira e patrimonial do exercício de 2022, ela sugeriu que os trabalhos fossem entregues 19 

entre os dias 18 e 27 de dezembro, com a ideia de que se faça a consolidação de todas as 20 

análises num único documento e, posteriormente, envie-o para o órgão competente. A 21 

conselheira Cristian Kelly Morais de Lima questionou se esse prazo de entrega se refere aos 22 

cinco processos divididos por grupos ou a outros. O presidente do conselho, Augusto Cezar 23 

da Cunha e Silva Filho, afirmou que se refere a todos os processos. A conselheira Cristian 24 

Kelly Morais de Lima questionou se haverá outra divisão sobre os processos que cada um 25 

fará. O presidente da reunião, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, indagou à Vice-26 

Presidente Lizete Figueira Costa se isso já foi definido numa reunião anterior. A conselheira 27 

Lizete Figueira Costa afirmou que sim e acresceu que, caso a conselheira Cristian Kelly 28 

Morais de Lima tivesse alguma dúvida, poderia marcar uma data para ir até o Gabinete para 29 

orientação em relação a esses trabalhos, se colocando à disposição de todos para avançar os 30 

trabalhos, inclusive via Whatsapp. O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e 31 

Silva Filho, questionou se mais alguém tinha dúvidas sobre o primeiro ponto. O conselheiro 32 

Antônio Paula da Silva confirmou com o presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e 33 
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Silva Filho, se ele o convocaria para se reunir para esse trabalho. O presidente do conselho, 34 

Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, confirmou que convocaria. Em seguida, o presidente 35 

do conselho afirmou que, como é necessária uma data específica, definiria o dia 21 de 36 

dezembro como a data limite para a entrega dos trabalhos. Em votação, a decisão foi aprovada 37 

por unanimidade. SEGUNDO PONTO. O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e 38 

Silva Filho, disse que a reunião era primordialmente para discutir sobre o primeiro ponto e 39 

que, caso alguém quisesse fazer alguma observação, comentário ou questionamento, poderia 40 

ficar à vontade. A conselheira Lizete Figueira Costa questionou sobre o procedimento de 41 

encaminhamento da análise dos processos, se será via e-mail ou se será definido outro meio. 42 

O presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, disse que o 43 

encaminhamento deverá ser feito para o endereço de e-mail dele e, em cópia, o da Vice-44 

Presidente Lizete Figueira Costa; disse, ainda, que, de preferência, também deverá ser 45 

informado no grupo do Whatsapp para se agilizar a ciência e organização dos recebimentos. O 46 

presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, destacou que viu o e-mail 47 

que recebeu do professor Oscar Bayardo Ramons Lavons e pediu um pouco de paciência, pois 48 

está em algumas tratativas para convidar outros professores a fazerem parte do CC, e disse 49 

que irá responder. A conselheira Lizete Figueira Costa sugeriu estabelecer um quantitativo de 50 

pessoas que podem fazer, a “corpo a corpo”, o convite para os professores participarem do 51 

CC. O conselheiro Oscar Bayardo Ramons Lavon disse que tem algumas dificuldades 52 

pessoais, mas gostaria de continuar contribuindo com o CC até que se encontre alguém para o 53 

substituir; disse que gostaria de ver como está indo o trabalho, e se dispôs a ajudar. O 54 

presidente da reunião, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, agradeceu e, em seguida, 55 

pediu que Lizete Figueira Costa falasse mais sobre a sugestão. A conselheira Lizete Figueira 56 

Costa disse que entrou em contato com a Reitora Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira e com 57 

a Chefia de Gabinete, e elas informaram que é permitido solicitar transporte e diária; com isso, 58 

sugeriu fazer visitas a Angicos, Caraúbas e Pau dos Ferros, a fim de mostrar o trabalho do CC 59 

e a responsabilidade que seus membros têm como servidores públicos federais e cidadãos em 60 

relação às contas públicas e à transparência dos atos pertinentes à instituição, com o fito de 61 

que, dentro do âmbito da instituição, todos tenham esse conhecimento. Para fazer esse 62 

trabalho, é importante decidir quantos conselheiros se dispõem. A conselheira Cristian Kelly 63 

Morais de Lima questionou, ainda, sobre o ponto anterior, se, na data limite para entregar os 64 

trabalhos, seria para encaminhar os resultados referentes ao grupo ou se poderia ser de forma 65 

individual. O presidente da reunião, Augusto Cezar da Cunha e Silva Filho, disse que o ideal 66 

seria fazer o encaminhamento do grupo, porque isso facilita a consolidação dos trabalhos. 67 

Sobre a sugestão de Lizete Figueira Costa sobre as visitas de convite para novos membros do 68 

CC, o presidente da reunião perguntou quem teria interesse e disponibilidade para iniciar essa 69 
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agenda, ressaltando, ainda, que é melhor iniciar já na presente semana, antes do final do 70 

período letivo. O conselheiro Geomar Galdino da Silva questionou se não seria melhor abrir 71 

um processo de eleição do que um convite para participação. A conselheira Lizete Figueira 72 

Costa esclareceu que esses convites não significam necessariamente a participação, pois o 73 

Estatuto e o Regimento preveem que a participação deve ser feita através de um edital, onde 74 

as pessoas devem concorrer; diante disso, destacou que a finalidade dessa agenda é, então, 75 

mostrar que o CC é uma “peça viva” na instituição e tem como finalidade não só o processo de 76 

fortalecer a gestão, mas também de mostrar à sociedade como são feitos os gastos pertinentes 77 

à instituição. Não havendo mais inscritos, o presidente do conselho, Augusto Cezar da Cunha 78 

e Silva Filho, declarou encerrada a reunião, e eu, Éricka Tayana Lima Bezerra, secretária ad 79 

hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei esta ata, que, após lida e aprovada sem emendas, na 80 

reunião do dia 17 de março de 2023, segue assinada pelo Presidente do CC, pelos 81 

Conselheiros presentes nesta reunião e por mim. 82 

Presidente: 

Augusto Cezar da Cunha _______________________________________________________ 
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